

# 壬寅年湖南省公祭舜帝大典隆重举行

毛伟明主祭 200余名海内外嘉宾参加典礼,线上参祭超1500万人次



扫码看视频

巍哉帝舜,粹矣德皇。芙蓉国里,花开向阳。9月7日上午,由湖南省人民政府主办,永州市政府、宁远县政府承办的壬寅年公祭舜帝大典,在中华道德文化始祖舜帝有虞氏安寝之地——宁远县九嶷山隆重举行。此次公祭还首次在老挝、澳门设立了分会场,200余名海内外各界嘉宾参加祭祀典礼,线上参祭超1500万人次。湖南省人民政府省长毛伟明主祭。

副省长李建中主持祭典,省领导李殿勋、冯毅、陈文浩、何报翔、陈飞、王一鸥、秦国文、赖明勇,省政府秘书长邓群策出席。

舜帝是中华上古五帝之一,中国道德文化的创始人。九嶷山舜帝陵是我国置陵最早、存续时间最长的始祖陵庙,自夏朝始建以来,一直为祭祖朝圣之所,被称为“华夏第一陵”。此次公祭,是2005年以来省政府举办的第六次公祭舜帝活动。

旗幡飞扬,鼓乐动天。上午8时45分,主祭队伍经九龙柱抵达明德广场,在3面公祭大旗引导下,由金水桥、神道缓缓步入祭祀广场,龙狮队、长号队、舞蹈队、武士队等依次排列,喜迎八方宾客。

9时9分,壬寅年公祭舜帝大典正式开始。鸣炮9响,击鼓9通,鸣金9响……16位礼生向舜帝敬献三牲、五谷、百果后,悠扬的《韶乐》响起,告祭乐舞开始。告祭乐舞分《箫韶引凤》《卿云歌颂》《南风祈福》三个乐章,演绎舜帝以韶乐教化百姓、引凤来仪的传说,赞颂舜帝德孝为先、泽被万代的伟大功绩,祈愿湖湘安康、国运昌隆。

主祭人毛伟明盥手、上香、酌酒。全体肃立,向舜帝像三鞠躬,虔诚致敬。在庄严肃穆的气氛中,毛伟明恭读《祭舜帝文》:“巍哉帝舜,粹矣德皇。敦孝悌而垂千秋之范,尚礼让以式万古之纲。泱泱中华,世承其祥。山河磐固,屹立东方……湛露浸心,渥泽流光。三高四新,定发展之远略;改革开放,创时代之辉煌……”字字句句,颂扬着舜帝开创道德文明的丰功伟绩,表达了湖湘儿女传承中华优秀传统文化、加快建设社会主义现代化新湖南的宏愿与决心。

颂毕祭文,毛伟明恭焚帛书。清烟袅云霄,祈福佑中华,告慰始祖英灵。鸣炮,奏乐,公祭大典礼成。

随后还举行了祭文碑揭碑仪式和崇圣园植树仪式等。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗

## 中组部下拨2000万元党费用于支持四川省抗震救灾

泸定地震已致74人遇难,另有35人失联

为体现党中央对灾区基层党组织和党员、群众的关怀,近日,中央组织部从代中央管理的党费中向四川省下拨2000万元,用于支持抗震救灾和灾后重建工作。

中央组织部要求,灾区各级党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,切实把抢救生命作为首要任务,尽最大努力减少人员伤亡,全力做好抗震救灾和灾后重建工作。灾区党员、干部要深入抗震救灾第一线,冲锋在前、勇于担当,到灾情最严重的地方去,到群众最需要的地方去,做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部门要充分发挥动员和保障作用,注意在抗震救灾中考察和识别干部,注意发现、宣传和表彰先进典型,为抗震救灾提供坚强组织保证。

9月7日17时,“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部在四川省雅安市石棉县召开新闻发布会,发布会通报:截至9月7日14时地震已经造成74人遇难,其中,甘孜遇难40人,雅安市34人,另有35人失联。

■据新华社



### “巨龙抬头”

9月7日,长沙市万家丽路高架桥与福元路交叉口北侧,高架落地段桥梁顶升已到位。根据规划,万家丽路快改北延线起点福元路,顺接已建好的万家丽路高架桥,旧桥通过顶升与万家丽路高架桥在空中“牵手”并继续北延。经过一个月的施工,长150米的旧桥桥梁被顶升0~5.4米。这是目前国内最大规模的桥梁顶升工程。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

## 政法工作“十年答卷”:平安湖南法治湖南建设迈向更高水平 刑案减少29.7%,公众安全感提高



扫码看视频

2012年到2021年,湖南省刑事案件发案量下降29.7%,其中八类主要犯罪案件下降63.4%;2021年,全省公众安全感和满意度测评得分99.05分,比2012年提高20.95分……

9月7日,省委宣传部召开湖南政法工作成效新闻发布会,一组组亮眼数字,彰显了党的十八大以来,湖南政法战线忠诚履行维护国家安全、社会安定、人民安宁的职责使命,反映出不断推进更高水平平安湖南、法治湖南建设的工作成果。

### 全省刑事案件发案量下降29.7%

过去十年,湖南政法系统坚持打防结合,创新社会治理,营造平安和谐稳定环境。2021年我省公众安全感和满意度测评得分99.05分,比2012年提高20.95分。

湖南以第一批全国市域社会治理现代化试点为牵引,一体推进市县乡村四级社会治理创新;大力加强“雪亮工程”和综治联建设,全面推进“一村一辅警”“城市快警”建设,立体化、信息化、智能化社会治安防控能力明显提升;构建矛盾纠纷多元化解机制,各类矛盾纠纷调解成功率98.6%,“民转刑”案件持续减少。

据悉,2021年,全省刑事案件发案量比2012年下降29.7%,其中杀人、爆炸、抢劫、绑架等八类主要犯罪案件下降63.4%。

湖南深入开展为期三年的扫黑除恶专项斗争,接续推进常态化扫黑除恶斗争。2018年1月专项斗争开展以来,全省依法打掉涉黑组织、涉恶犯罪集团和团伙2101个,办理了一批大案要案、打掉了一批“保护伞”。

湖南政法系统紧盯人民群众反映强烈的突出问题,依法打击治理电信网络诈骗、养老诈骗、黄赌毒、食药环、拐卖妇女儿童、醉驾等违法

犯罪,深入开展“利剑护蕾”等专项行动,大力整治道路交通顽瘴痼疾。

### 政法队伍满意度公众测评提升12.51分

与此同时,湖南政法系统坚持围绕中心,主动服务大局,护航经济社会发展,先后推动设立自贸区和知识产权法庭,开展涉工程机械专项审判执行等活动。始终坚持“法治是最好的营商环境”,用法治之手为各类市场主体架起了一张“防护网”,为全方位推动高质量发展提供坚强法治保障。

过去十年,湖南政法系统不断优化司法为民便民服务,省委政法委统筹开展国家司法救助工作,2014年以来办理司法救助案件2.3万件,救助3.1万人。省法院全面实行立案登记制,让“立案难”成为历史;全力攻坚“执行难”,打赢“基本解决执行难”战役,执结率比2012年提高19.49%。湖南检察机关加强公益诉讼工作,针对食品药品安全、公共卫生安全等领域突出问题开展专项监督。省公安厅建成湖南公安服务平台,实现400余项行政管理服务项目“打包上网”,平台用户突破2700万,群众满意度达99.9%。全省公共法律服务率先实现五级实体平台全覆盖,村(社区)“法律明白人”、法律顾问全覆盖。

湖南政法系统坚持自我革命,强化政治建警,努力锻造过硬政法队伍。2021年,全省政法队伍满意度公众测评获得91.56分,比2012年提升12.51分。

十年里,全省政法系统共907个集体、1084名个人荣获全国表彰,涌现出用生命捍卫司法公正的“全国模范法官”周春梅、忠诚为党热血为民以生命守护平安的“CCTV年度致敬英雄”蓝山县原政法委书记黄小兵、“全国模范检察官”彭庆文、“时代楷模”黄超富、“全国最美基层民警”曾祥富、“全国司法行政系统二级英模”熊云峰等一大批典型人物。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规